



消费大数据发布

无锡人3天花8.17亿

9月21日,现代快报记者从无锡市商务局获悉,中秋小长假期间,无锡全市消费潜力充分释放,各大街区和商圈人气旺盛,尽显团圆喜庆氛围。线上线下双路结合、商文旅紧密融合的主题消费促进活动使得全城消费市场活力四射,“金九银十”的传统消费旺季迎来了波高峰。据统计,无锡市商务局重点监测的77家商贸流通企业中秋三天实现销售额8.17亿元,较去年同期同比增长8.5%,较2019年增长9.1%,市场活跃度进一步提升。

朱鲸润/文 尤力庭/摄



节日期间市民在商超消费

消费主题深化 消费场景焕新

作为全市重要的消费促进品牌,“爱无锡生活季”秋季篇在中秋日期间盛大启幕,在9月19日举行的“爱无锡生活季”双节钜惠主题消费活动启动仪式上,对外发布了全市各精品街区和商圈包括特色活动直播、主题视听体验、双节特惠活动在内的百余项主题消费促进活动。梁溪区发动中山路沿线20多家大型商场、综合体和老字号,8家银行,1500余个品牌,联合推出“精彩80·金秋购物”系列大促活动50余场次、外摆市集近80场,发放万张优惠券。

各商家紧扣中秋节日特点,创新消费场景,吸引消费者眼球,融合多种体验类项目正愈发成为商家吸引流量的重要手段。宜兴市第二届阳羡·溪山金秋灯会如期而至,吸引上万游客来宜赏月观灯,带动阳羡旅游度假区消费增长。滨湖万达举办“中秋月饼DIY”“月圆之夜拜月大典”“中秋文艺晚会”等节日限定活动,吃喝玩乐一站式体验,让消费者尽享“花好月圆”,假期期间累计客流21万人次,销售额较2019年有所提高。八佰伴中心推出奇幻盛典,搭建5大场景,使消费者沉浸式感受唯美古风。荟聚在户外建设超大金秋稻草人主题乐园,实景呈现金秋田园风景。

消费载体优化 夜间经济出彩

重点商圈和街区已然成为承载各类实体消费和服务消费的重要载体。依托“爱无锡生活季”精品街生活节,市商务局在全市范围内遴选出一批“无锡市重点商圈品质消费联盟”单位,各重点商圈品质消费联盟成员为无锡市民专门准备了丰富多彩的惠民促销活动。江阴南门八佰伴发力亲子消费,寿司DIY、脑力运动会、花环DIY等活动吸引大量宝爸宝妈带孩子前往。八佰伴中心持续加码“妆点一新”秋季化妆品节,众多国际大牌美妆超值秒杀。宜兴八佰伴日均客流超4.5万人次,同比增长20%,日均营业额同比增长15%。惠山万达广场、百乐广场中秋假期销售额同比增长18.8%,人流量同比增长25.1%,饮料类及金银珠宝类消费同比分别增长20.7%和82.2%。

夜间经济作为城市经济发展的新蓝海,愈发受到商家和消费者的关注。中秋日期间,全市各商家纷纷通过延长夜间营业时间、举办夜间消费活动、完善夜间消费场景等方式发力夜间消费。梁溪区举办今夜“梁”宵·南禅邀月同庆、南长潮起、古运河金秋畅游月、中秋灯谜会、中秋音乐节等线下活动,通过全息投影艺术、汉服快闪、文创市集等表现形式,不

断拓展今夜“梁”宵夜间经济品牌。中秋之夜,在清名桥历史文化街区清名桥核心区域上空,300架灯光无人机、动感音乐、酷炫灯光结合,中秋月色无人机表演震撼上演。

节令消费活跃 市场供应充足

现代快报记者获悉,推出打折、买赠、满减、刷卡有礼等各类促销活动,家乐福推出“好省大典—金秋盛宴”促销活动,华润万家推出节令商品“中秋专享价”优惠活动,月饼作为中秋佳节的必备食品广受欢迎,传统的豆沙、莲蓉、蛋黄等平价月饼热卖,惠山区大润发、华润万家两家大型超市中秋假期期间销售额同比增长6.17%,人流量同比增长4.2%。节日三天,全市烟酒类商品消费同比增长25.1%,饮料类及金银珠宝类消费同比分别增长20.7%和82.2%。

此前,无锡市商务局下发通知,要求各级扎实做好商务领域安全管理和疫情防控工作,确保节日市场安全、繁荣、有序,并赴梁溪等市级大客流商圈组织开展了安全检查。天鹏、朝阳等企业积极做好生活必需品市场供应工作,确保供应量足价稳、优质安全、便民惠民。监测显示,节日期间,肉类、蔬菜和粮油、鸡蛋、豆制品、水产品等食品供应充足,价格保持平稳。

60项活动,文旅市场“好戏连台”

2021年中秋假期,无锡推出了近60项精心策划、应时应景的文化旅游节庆活动。受疫情影响,灵山、三国水浒城、鼋头渚、惠山古镇等重点景区接待人次较为平稳,全市文化旅游市场平稳有序,无旅游安全事故,无重大旅游投诉,无其他异常情况发生。

9月19日起,无锡荡口古镇取消入园门票,再加上9月21日晚开启的“流光延祥”首届中国无锡(荡口)光影艺术节,这里成了中秋小长假最热门的目的地之一。

9月19日,一年一度的“无锡太湖鼋头渚中秋赏月水上音乐烟花大会”如约而至,今年烟花大会

的主题为《大美鼋头渚》,分别用春之多姿、夏之热烈、秋之灿烂和冬之静谧来表现,融合了声光电等科技元素,展现了无锡太湖之美,去鼋头渚赏烟花大会,成了市民和游客假期首选活动之一。

9月18日起,梅园的两万方百合花海尽情绽放,还有秋季主打花卉桂花、新优花卉三角梅,也吸引了不少市民前去打卡。中秋假期3天,梅园都组织欢乐大巡游、花涧民乐秀、复古音乐派对、抖音短视频大赛、百人古筝献礼、花海帐篷露营节、亲子趣味跑、百合花香道分享会、百合花金秋美食市集等系列体验项目,再来一根网

三国水浒景区以唐宋风华文学盛宴为主题,举办多姿多彩的中秋盛会,“中秋诗词会”“汉服巡游”带你品鉴中华古典艺术的风韵;清名桥古运河景区推出《望湖熏风》光影秀、《运河四季》实景表演、中秋灯谜会等节目;拈花湾禅意小镇高21米的“巨兔望月”,一到夜晚便熠熠生辉。

中秋节期间,无锡博物院及周怀民藏画馆、无锡中国民族工商业博物馆、程及美术馆、无锡碑刻陈列馆均正常开放。“月明赏花灯·大美家国情”中秋花灯展在无锡市图书馆一楼东展厅展出。陈敏

无锡人社这封慰问信火了

亲爱的兄弟姐妹们,佳节双至,瑞景丰年……在充满温情的太湖之滨,在丰饶美丽的运河之畔,无锡永远有你心手相连的异地亲人,永远是你坚实可靠的第二故乡……”这是无锡人社在中秋、国庆双节将至前特别致外地来锡务工人员的慰问信《感恩有你,心心相“锡”》。

最近,这封温馨的信在无锡市民朋友圈火了。

宜居的无锡同样宜业,就业有岗位、培训有资源、创业有门路、生活有保障、困难有帮扶……慰问信情深深、意切切,既是真情感谢、殷殷祝福,更是款款说明:对在锡期间可能遇到的就业创业甚至生活困难都作了简要清晰的阐释,字里行间俱是声声呼唤:无论你来自何方,这座充满温情与水的江南名城,诚挚邀请你——留下!

陈敏

谢埭荡芡实园开园迎丰收



小朋友体验制作芡实糕 厚宣供图

金秋九月,芡实飘香。9月19日,无锡市锡山区厚桥街道谢埭荡芡实园正式开园。在当日举办的谢埭荡芡实园开园仪式暨亲子游园会现场,30组来自各地的亲子家庭会聚,共同分享喜悦的时刻。

走进芡实园,成片水田映入眼帘。放眼望去,池中芡叶圈圈盛开,一派青葱翠绿生机盎然,别有一番意境。伴着蝉鸣蛙叫,碧叶连天的自然风光,上午9时,活动正式启动。开园仪式上,主持人详细介绍了芡实园的基本情况和游园活动安排。谢埭荡村党总支书记、村委会主任华东明,厚桥街道文体旅游科科长汪洁介绍。近年来,谢埭荡村依托自身特色资源和地理优势,积极探索农文旅融合发展新路子,今年全新成立了“谢荡水韵无锡农业发展有限公司”这个全新的农文旅经营平台,围绕“芡实+”的湿地生态,新增游客体验中心、深加工区、观光栈道等,将芡实种植基地打造成了集旅游、休闲、观光、体验于一体的生态乐园,让市民零距离体验到芡实从种植、采摘再到加工,最后成为美食的田园农趣。

“一看到这个活动的信息就第一时间报名了,今天体验下来确实特别开心!”活动现场,充满童趣的彩绘墙、超可爱的萌萌兔、浪漫唯美的月亮秋千等网红打卡点吸引众多游客前来打卡拍照。除了好看的,好玩的内容更让大家倍感惊喜。主办方精心设置了芡实采摘体验区、手剥芡实体验区、芡实糕制作体验区、芡实美食DIY体验区、“寄你一片厚桥风光”等环节,尤其是DIY体验区的特色美食深受大家喜爱。“原来芡实还能用来做

糕点,味道口感真棒!”参加活动的李女士表示,此次游园会不仅新鲜好玩,更带来了全新的舌尖体验。在专业人员的指导下,大家下田采摘、手剥芡实、制作美味,亲身体验了一回芡农生活,同时也收获了丰收的愉悦和幸福。

芡实田里,种出了产业和风景。“此次芡实园亲子游活动是厚桥乡村旅游的又一个新元素,活动不仅可以让市民群众亲身体验农耕文化,还能让大家共赏乡村美景。”厚桥街道文体旅游科科长汪洁介绍。近年来,谢埭荡村依托自身特色资源和地理优势,积极探索农文旅融合发展新路子,今年全新成立了“谢荡水韵无锡农业发展有限公司”这个全新的农文旅经营平台,围绕“芡实+”的湿地生态,新增游客体验中心、深加工区、观光栈道等,将芡实种植基地打造成了集旅游、休闲、观光、体验于一体的生态乐园,让市民零距离体验到芡实从种植、采摘再到加工,最后成为美食的田园农趣。

借助“厚桥厚礼”品牌效应,今年,谢埭荡村将芡实种植规模扩容到了500亩,采用统一方式种植、科学管理,由谢荡水韵无锡农业发展有限公司统一打包收购和市场推广,保证了产业的融合升级、高质高效,同时也带动了农村发展、农民致富、产业兴旺。

高艺

福彩3D游戏3600万元派奖来袭

为回馈广大购彩者的支持,江苏省福彩开展3D游戏3600万元大派奖活动,返奖率高达70%。自2021年9月19日至11月1日,共计40期(第2021252期-第2021291期),对3D单选、组三、组六、1D、2D五种投注方式开展派奖活动。派奖

后,单选单注奖金1400元,组三单注奖金460元,组六单注奖金230元,1D单注奖金14元,2D单注奖金140元。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY